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ORDINE  DEL  GIORNO

PROCEDURE INFORMATIVE

Interrogazione

AFFARI ASSEGNATI

Seguito dell'esame, ai sensi dell'articolo 34, comma 1, primo periodo, e per gli effetti di cui 

all'articolo 50, comma 2, del Regolamento, dell'affare:

Azione della Commissione europea volta a favorire un maggiore sviluppo delle interazioni tra il 

mondo scientifico e la società:  gli obiettivi del Piano "Scienza con e per la società" del 

Programma europeo Horizon  2020 - Relatore alla Commissione MARCUCCI

 (n. 772)

IN SEDE CONSULTIVA SU ATTI DEL GOVERNO



Esame, ai sensi dell'articolo 139-bis del Regolamento, dell'atto: 

Schema di decreto ministeriale concernente definizione dei criteri di ripartizione della quota del 

Fondo ordinario per gli enti e le istituzioni di ricerca per l'anno 2015 destinata al finanziamento 

premiale di specifici programmi e progetti - Relatore alla Commissione CONTE

(Parere al Ministro dell'istruzione, dell'universit à e della ricerca, ai sensi dell'articolo 7, 

comma 2, del decreto legislativo 5 giugno 1998, n. 204, e dell'articolo 4, comma 1, del 

decreto legislativo 31 dicembre 2009, n. 213)

(n. 310)

IN SEDE CONSULTIVA

I. Esame del disegno di legge:

Disposizioni concernenti la donazione e la distribuzione di prodotti alimentari e farmaceutici a 

fini di solidarietà sociale e per la limitazione degli sprechi (Approvato dalla Camera dei 

deputati in un testo risultante dall’unificazione dei disegni di legge d’iniziativa dei deputati 

Donata Lenzi ed altri; Maria Chiara Gadda ed altri; Galati; Colomba Mongiello ed altri; 

Causin ed altri; Monica Faenzi ed altri; Sberna ed altri; Mantero ed altri; Marisa Nicchi ed 

altri ) - Relatrice alla Commissione FASIOLO

(Parere alla 9ª Commissione)

(2290)

II. Seguito dell'esame del disegno di legge:

Istituzione del Fondo per il pluralismo e l’innovazione dell’informazione e deleghe al Governo 

per la ridefinizione della disciplina del sostegno pubblico per il settore dell’editoria, della 

disciplina di profili pensionistici dei giornalisti e della composizione e delle competenze del 

Consiglio nazionale dell’Ordine dei giornalisti (Approvato dalla Camera dei deputati in un 

testo risultante dall'unificazione dei disegni di legge d'iniziativa dei deputati Maria Coscia ed 

altri; Annalisa Pannarale ed altri) - Relatrice alla Commissione PUGLISI

(Parere alla 1ª Commissione)

(2271)

III. Seguito dell'esame, ai sensi dell'articolo 144 del Regolamento, dell'atto comunitario 



sottoposto al parere motivato sulla sussidiarietà:

Proposta di direttiva del Parlamento europeo e del Consiglio recante modifica della direttiva 

2010/13/UE relativa al coordinamento di determinate disposizioni legislative, regolamentari e 

amministrative degli Stati membri concernenti la fornitura di servizi di media audiovisivi in 

considerazione dell'evoluzione delle realtà del mercato  - Relatrice alla Commissione FASIOLO

(Osservazioni alla 8ª Commissione)

(n. COM (2016) 287 definitivo)

IN SEDE REFERENTE

I. Seguito dell'esame dei disegni di legge:

1. Mauro Maria MARINO ed altri. - Norme per l'educazione alla cittadinanza economica - 

Relatrice alla Commissione PUGLISI

(Pareri della 1ª, della 5ª, della 6ª, della 10ª, della 11ª Commissione e della Commissione 

parlamentare per le questioni regionali) 

 (1196)

2. Deputato Raffaella MARIANI ed altri. - Interventi per il sostegno della formazione e della 

ricerca nelle scienze geologiche (Approvato dalla Camera dei deputati)  - Relatrice alla 

Commissione DI GIORGI

(Pareri della 1ª, della 5ª e della 13ª Commissione)

 (1892)

3. Rosa Maria DI GIORGI ed altri. - Norme per incentivare l'insediamento in Italia di istituzioni 

accademiche straniere - Relatore alla Commissione CONTE

(Pareri della 1ª, della 3ª, della 5ª e della 11ª Commissione)

 (1847)

4. Deputato Caterina PES ed altri. - Dichiarazione di monumento nazionale della Casa Museo 

Gramsci in Ghilarza (Approvato dalla Camera dei deputati) - Relatore alla Commissione 

MARTINI

(Pareri della 1ª e della 5ª Commissione)

 (2342)

5. Modifiche alla legge 20 febbraio 2006, n. 77, concernenti la tutela e la valorizzazione del 



patrimonio culturale immateriale  (Approvato dalla Camera dei deputati in un testo risultante 

dall'unificazione dei disegni di legge d'iniziativa dei deputati Russo ed altri; Mazzoli ed altri)  - 

Relatrice alla Commissione Elena FERRARA

(Pareri della 1ª, della 3ª, della 5ª e della 10ª Commissione) 

 (2371)

II. Seguito dell'esame congiunto dei disegni di legge:

1. Disciplina del cinema, dell'audiovisivo e dello spettacolo e deleghe al Governo per la riforma 

normativa in materia di attività culturali

(Pareri della 1ª, della 2ª, della 5ª, della 6ª, della 8ª, della 10ª, della 13ª e della 14ª 

Commissione e della Commissione parlamentare per le questioni regionali)

(2287)

2. GIRO ed altri. - Modifiche al decreto legislativo 22 gennaio 2004, n. 28, e alla legge 21 aprile 

1962, n. 161, in materia di attività cinematografiche ed istituzioni culturali

(Pareri della 1ª, della 2ª, della 5ª, della 6ª, della 8ª, della 10ª e della 14ª Commissione e della 

Commissione parlamentare per le questioni regionali)

(649)

3. Rosa Maria DI GIORGI  ed altri. - Legge quadro in materia di riassetto e valorizzazione delle 

attività cinematografiche e audiovisive, finanziamento e regime fiscale. Istituzione del Centro 

nazionale del cinema e delle espressioni audiovisive

(Pareri della 1ª, della 2ª, della 5ª, della 6ª, della 8ª, della 10ª e della 14ª Commissione e della 

Commissione parlamentare per le questioni regionali)

(1835)

- Relatrice alla Commissione  DI GIORGI 

III. Seguito dell'esame congiunto dei disegni di legge:

1. Manuela GRANAIOLA ed altri. - Norme per la statizzazione degli istituti musicali pareggiati

(Pareri della 1ª e della 5ª Commissione)

(322)

2. TORRISI ed altri. - Disposizioni per la statizzazione degli ex Istituti musicali pareggiati

(Pareri della 1ª e della 5ª Commissione)

(934)



3. Stefania GIANNINI. - Disposizioni per la statizzazione degli Istituti musicali pareggiati

(Pareri della 1ª e della 5ª Commissione)

(972)

4. MARCUCCI. - Norme per la statalizzazione degli ex  Istituti musicali pareggiati 

(Pareri della 1ª e della 5ª Commissione)

(1616)

- Relatore alla Commissione MARTINI



INTERROGAZIONE ALL'ORDINE DEL GIORNO

LIUZZI - Al Ministro dell'istruzione, dell'università e della ricerca. - 

Premesso che in riferimento al prossimo concorso scuola 2016 bandito dal Ministero 
dell'istruzione, dell'università e della ricerca, nell'apposita sezione del sito del Ministero 
vengono indicati i testi di preparazione del concorso con una modalità che prevede il link  
diretto al sito "Amazon", su cui si suggerisce di acquistarli;

considerato che:

l'utilizzo di tale modalità potrebbe ambiguamente configurarsi come una promozione 
commerciale, attribuibile al Ministero e che come tale ne minerebbe l'imparzialità, poiché 
non vengono solo indicati i riferimenti dei testi, ma si può procedere direttamente 
all'acquisto, sul portale di Amazon, direttamente dal link  del Ministero 
"concorso-scuola-2016-cosa-studiare";

un'iniziativa di questo genere rischia di danneggiare la categoria dei librai, che peraltro non 
ha avuto modo di parteciparvi,

si chiede di sapere:

se il Ministro in indirizzo sia a conoscenza di quanto espresso e se ci siano state particolari 
procedure, come la stipula di una convenzione o l'emissione di un bando di gara, per 
attribuire al sito di Amazon il privilegio economico di fornire i testi per la preparazione del 
concorso;

quali siano stati, in tal caso, i parametri per concorrere e per quale motivo i librai non siano 
stati messi in condizione di partecipare al bando;

se, qualora non siano state espletate particolari procedure, non ritenga di intervenire al fine di 
eliminare il link  diretto per l'acquisto on line , indicando semplicemente le informazioni 
specifiche sui testi per la preparazione del concorso, in modo da salvaguardare l'imparzialità 
del dicastero e garantire la tutela dei consumatori e dei librai italiani.

(3-02713)


